

拜登首調整核戰略針對中國 中方：美才是核威脅風險製造者

香港文匯報訊 據美國《紐約時報》報道，美國總統拜登為一項主要針對中國核武庫存迅速擴張的高度機密核戰略計劃「開綠燈」，首次將美國威懾戰略聚焦中國。中國外交部發言人毛寧週三（8月21日）在例行記者會上稱，中方對有關報道感到嚴重關切，強調中國無意與任何國家搞軍備競賽。

毛寧表示，事實充分證明，美國近年來不斷翻炒所謂「中國核威脅論」，不過是為自己推卸核裁軍責任、擴張核武庫、謀求壓倒性戰略優勢尋找藉口。中國的核武庫與美國完全不在

一個量級，中國奉行不首先使用核武器政策，堅持自衛防禦的核戰略，始終將自身核力量維持在國家安全需要的最低水平，無意與任何國家搞軍備競賽。反觀擁有最大、最先進核武庫的美國，頑固堅持以首先使用核武器為基礎的核威懾政策，持續投入巨資升級「三位一體」核力量，並公然為別國量身定制核威懾戰略，美國才是全球最大的核威脅風險的製造者。中方敦促美方切實履行核裁軍特殊優先責任，進一步大幅實質性削減核武庫，停止「核共享」、「延伸威懾」，擴大核聯盟等破壞全

球和地區和平穩定的消極舉動。

美稱為應對所謂中俄朝聯手

《紐約時報》報道，拜登已於3月批准有關計劃，是美國首次針對中國迅速擴張核武庫存而調整威懾戰略。戰略被稱為「核應用指南」，約每4年更新一次，主要應對可能出現的中、俄及朝鮮聯手發起的核挑戰。美方估計未來10年，中國的核彈頭數量或會增至1,500枚，可與美俄看齊。

白宮發言人回應稱，有關指引存在已久，但

內容是機密，又說美方今年較早時批准的修訂版指引，並非針對任何單一國家或威脅。



◆拜登已於3月批准「核應用指南」。網上圖片

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普周二（8月20日）到密歇根州城鎮豪厄爾造勢，然而剛於一個月前，白人至上主義者才在當地舉行集會，加上豪厄爾與極端主義及種族優越主義組織「三K黨」淵源甚深，民主黨人紛紛譴責特朗普試圖挑起種族緊張關係，謀取政治利益。

路透社報道，特朗普本周在多個關鍵州份舉行連串造勢活動，豪厄爾是其中一路之一，但卻引起極大爭議。豪厄爾位於底特律西北面，居民約1萬人，該城鎮與三K黨淵源很深：白人至上主義理論者、在三K黨內被稱為「巨龍」的邁爾斯，於1960年代初遷至豪厄爾，後來定居附近農場，長年以來他在當地舉行焚燒十字架和其他仇恨集會。即使他已於1992年離世，但其思想和影響力仍荼毒至今。

示威者高呼「希特勒萬歲」

當地媒體報道，10多名白人至上主義者上月在豪厄爾市中心舉行集會。他們手持白人至上主義口號「白人的命也是命」標語，並高呼「希特勒萬歲」。另一批示威者則於城外的高速公路上，展示寫有反猶太主義信息和「KKK」的旗幟，大喊「我們愛希特勒，我們愛特朗普」。

美國民主黨總統候選人哈里斯的陣營，猛烈抨擊特朗普在豪厄爾舉辦造勢活動。哈里斯的密歇根州通訊主管布拉德利批評，特朗普選擇在歷史上被稱為「密歇根州三K黨首府」的城鎮集會，凸顯了今次選舉的核心選擇，「在檢察官和罪犯之間、一個致力使社區更安全的人和一個鼓勵暴力的人、一個將建立所有密歇根居民都能取得成功未來的人，以及一個想讓我們回到三K黨時代的人。」

反嘲拜登也曾到訪

特朗普競選團隊發言人稱，特朗普在當地表明「若他重返白宮，任何形式的犯罪、暴力和仇恨都不容於我們國家」。對於哈里斯陣營的批評，特朗普不以為意，還反嘲總統拜登早在2021年也曾到當地，但對方卻沒有受到同樣的批評。

密歇根州立大學政治學副教授拉傑瓦迪表示，在白人至上主義者集會僅過了一個月，特朗普便選擇在當地造勢，確實有特殊涵義，不應被視為毫無關係，「為什麼是這裏？為什麼是這時？」她指出豪厄爾人口不多，「時間點卻很重要，象徵意義也很重要。」

特朗普於2016年總統大選在密歇根州勝出，但2020年卻未能攻下。目前部分民調顯示哈里斯在密歇根州稍微領先，預期選戰結果陷入拉鋸。

三K黨擴大仇恨至今不死

話你知

三K黨（Ku Klux Klan，簡稱KKK）是指美國歷史上3個不同時期、奉行白人至上主義運動的民間團體，也是美國種族主義的代表性組織。

三K黨最早於1865年由美國內戰中被擊敗的南方邦聯軍退伍老兵組成。在發展初期，三K黨目標是在美國南部恢復民主黨勢力，並反對由聯邦軍隊在南方強制實行的改善黑人待遇政策。1871年，共和黨籍的格蘭特總統簽署法案，強行取締該組織。

第二個使用該名稱的組織，是1915年由西摩斯在亞特蘭大建立，宗旨在於贏取以英國裔為主的新教背景白種人族群，對於黑人、羅馬天主教徒、猶太人、亞裔及其他移民的相對優勢地位。儘管該組織宣揚種族主義，並實施私刑和其他暴力行為，但卻在美國公開運作，更在1920年代高峰時期擁有400萬名成員，其中包括政府各級機關中的政客。

如今三K黨的組織只以分散形式存在，分析指其支持者不超過數千人，但仍有其他三K黨團體利用「新納粹主義」來擴充勢力，並透過集會宣傳種族仇恨。

2016年3月，三K黨前領袖杜克頻頻在各場合對當時競選總統的特朗普表示支持，而特朗普未與杜克劃清界線。



◆三K黨裝束。網上圖片



◆白人至上主義者在豪厄爾市中心舉行集會，高呼「我們愛希特勒，我們愛特朗普」。路透社

奧巴馬夫婦發言撐哈里斯

香港文匯報訊 美國民主黨全國代表大會周二（8月20日）舉行第2天會議，全國黨代表確認副總統哈里斯及其副手沃爾茲為正副總統候選人，兩人透過視頻發言，感謝黨代表支持。前總統奧巴馬與夫人米歇爾則在大會發表演說支持哈里斯，奧巴馬指美國已進入新的篇章，他保證哈里斯已準備好擔任總統這個職位，並多次高呼16年前為自己贏得選戰勝利的口號，試圖帶回民眾熱情。

奧巴馬在全場歡呼聲中步上舞台，他提醒民眾，儘管「火炬已傳給哈里斯，但民主黨人的工作仍未完成」。他表示在一個嚴重分裂的國家裏，即將到來的選舉仍將是一場激烈的競選，尤其上屆總統大選最終由3個州的4萬張選票定勝負。

在長約35分鐘的演講中，奧巴馬把當年他參選時流行的口號「是的，我們可以」（Yes, we

can）改為「是的，她可以」（Yes, she can）。他多次把矛頭對準共和黨總統候選人特朗普，指對方從9年前當選以來，沒有停止過對自己問題的抱怨，「他的牢騷、怨言一直不斷，現在由於害怕輸給哈里斯，情況變得更差。」奧巴馬說，若特朗普重返白宮，將面臨4年的笨拙及混亂。

米歇爾發言時猛烈抨擊特朗普狹隘的世界觀，以及厭惡女性、宣傳種族主義等行為，強調哈里斯才是最有資格當選總統的人。



◆奧巴馬與夫人米歇爾發表演說撐哈里斯。彭博社

小肯尼迪擬退選聯手特朗普

香港文匯報訊 美國總統大選獨立參選人、已故美國前總統肯尼迪的侄兒小羅伯特肯尼迪（圖），正考慮退選，與共和黨總統候選人特朗普聯手。據民調機構Ipsos本月較早時進行的民調顯示，小肯尼迪支持率為4%。若他力挺特朗普，在目前特朗普與民主黨對手哈里斯支持率勢均力敵的情況下，對

前者選情或帶來提振作用。小肯尼迪的競選拍檔沙納漢在周二（8月20日）發布的網上訪問中透露此事，她表示小肯尼迪作為獨立參選人，可能吸引潛在支持特朗普的選民把選票投給他，進而讓哈里斯坐收漁人之利，「或許我們應該現在放手，與特朗普合作。」特朗普回應說，若小肯尼迪退選並轉而支持他，他絕對願意讓小肯尼迪在自己政府中擔任一職。



香港文匯報訊 美國總統大選獨立參選人、已故美國前總統肯尼迪的侄兒小羅伯特肯尼迪（圖），正考慮退選，與共和黨總統候選人特朗普聯手。據民調機構Ipsos本月較早時進行的民調顯示，小肯尼迪支持率為4%。若他力挺特朗普，在目前特朗普與民主黨對手哈里斯支持率勢均力敵的情況下，對

烏歷來最大規模無人機襲莫斯科 俄至少擊落11架

香港文匯報訊 俄羅斯莫斯科市長索比亞寧週三（8月21日）表示，烏克蘭針對莫斯科發動歷來最大規模的無人機攻擊，俄防空部隊擊落至少11架飛往莫斯科的無人機。

索比亞寧在社媒表示，部分無人機在位於克里姆林宮以南約38公里的波多利斯克上空被擊落，強調將繼續監控情況。他表示根據初步信息，攻擊事件未造成人員傷亡或財產損失。

俄官員說，周三針對莫斯科的攻擊，是烏對俄更廣泛攻擊的一部分，俄防空系統擊落布良斯克州上空的18架無人機，以及其他州上空的無人機和導彈。

俄：北約策劃烏攻俄行動

俄對外情報局新聞處表示，俄掌握了北約國家幫助烏策劃並實施在庫爾斯克州襲擊行動的可靠情報，烏軍的行動是在美國、英國和波蘭情報部門參與下策劃，參與行動的部隊在英國和德國訓練中心接受戰鬥訓練。此外，北約國家的軍事顧問指揮烏軍攻擊俄領土，協助烏軍使用西方武器和裝備。北約亦一直向烏傳遞關於俄軍部署的衛星資料。

宣傳「加拿大夢」盜用外國片段 網民見俄戰機進入加領空「嚇親」

香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報導）加拿大政黨經常發放宣傳短片造勢，但主要反對黨聯邦保守黨上週六（8月17日）在社交平台X發布的視頻《我們的家園》（Our Home）引起軒然大波。保守黨遭猛烈抨擊盜用不屬本身所有的外國影像，更被指責誣稱在別國拍攝的片段是在加拿大國內實地拍攝。保守黨得知犯大錯後立即道歉和刪除視頻，但已經嚴重損害其聲譽和形象。

保守黨原意透過視頻宣揚加拿大價值觀，但網民一看便揭發保守黨把烏克蘭農民、斯洛文尼亞房屋、英國倫敦里士滿公園和兩架俄羅斯戰鬥機當作加拿大的人與事，令到他們一邊觀看一邊大罵保守黨「不知所為」。

視頻主角是在卡爾加里市牛仔節演說的保守黨黨魁普里耶夫爾，各場景用作襯托他在描述「加拿大夢」是多麼完美。普利

耶夫爾在民調中領先總理杜魯多領導的執政自由黨，保守黨這次宣傳搞作顯然是為明年聯邦選舉做準備，但結果弄巧反拙。當《我們的家園》發布後不久，網民相繼猛轟保守黨魚目混珠，並指他們如果要製作一個關於加拿大的視頻，就應該在全國各地拍攝。他們列舉出各個錯誤之處，例如一班小學生上課片段是在塞爾維亞拍攝，而所謂「加拿大建造的」房屋是在斯洛文尼亞建造。民眾最不滿的是保守黨錯用國防部儲存的兩架俄羅斯戰機圖像，尤其直斥普利耶夫爾將其描述為加拿大戰機正在空中進行訓練，準備保家衛國。國防部發言人證實這兩架戰機是俄羅斯Su-17和Su-27戰機。有網民留言：「為何保守黨會想俄羅斯戰鬥機進入加拿大領空？」

保守黨在惡評如潮後刪除視頻，但網民已經下載並在網上瘋傳。另一在野黨新民主黨發言人安格斯嘲笑保守黨所為，並且

呼籲普利耶夫爾明確公開承諾停止使用虛假、偽造的內容進行競選活動，更指明聯邦選舉一定是在加拿大舉行。



▲加宣傳片內出現的竟是「外國風情」。成小智攝
◀網民擲加領空出現俄戰機。成小智攝